

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Ν.Π.Δ.Δ.
Κριτοβουλίδου 19 712 01
ΤΗΛ:-FAX:2810 283385 ΤΗΛ:2810 330193
e-mail:info@ish.gr

Ηράκλειο,13/12/2005
Αριθμ.Πρωτ:1001

Προς
Όλα τα Μέλη
του Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Επικοινωνούμε μαζί σας για να σας ενημερώσουμε για τα κάτωθι:

- Η Διοίκηση του ΙΣΗ αποφάσισε να προχωρήσει στον επαγγελματικό μετασχηματισμό της ιστοσελίδας με σκοπό τη διευκόλυνση των συναδέλφων σε πρακτικά θέματα όπως :

1. Η πληρωμή της ετήσιας συνδρομής.
2. Αποστολή με ταχυδρομείο στα μέλη, ιατρικών βεβαιώσεων που θα ζητούνται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.
3. Ταχύτερη ενημέρωση των μελών.
4. Μείωση του κόστους αλληλογραφίας.

Φιλοδοξούμε επίσης να υπάρχει και η κοινωνική διάσταση της ιστοσελίδας που θα έχει σκοπό την ενημέρωση του κοινού για διάφορα θέματα.

Σίγουρα στη αρχή θα υπάρξουν δυσκολίες που η Διοίκηση θα προσπαθήσει να επιλύσει. Η ηλεκτρονική διεύθυνση του ΙΣΗ είναι www.ish.gr. Λεπτομέρειες σχετικά με τη χρήση της ιστοσελίδας θα λάβετε σύντομα σε επόμενο γράμμα μας. Οι συνάδελφοι που έχουν στείλει το e-mail τους θα λάβουν για τελευταία φορά το γράμμα από τον ΙΣΗ και με το ταχυδρομείο. Ενθαρρύνουμε την αποστολή e-mail από συναδέλφους που δεν τα έχουν ακόμα στείλει και γενικά ενθαρρύνουμε τη χρήση της ιστοσελίδας από τα μέλη. Η κριτική σας είναι ευπρόσδεκτη.

- Το ΔΣ του ΙΣΗ θα ήθελε να γνωστοποιήσει το νέο Κώδικα για την Ιατρική Δεοντολογία που ψηφίστηκε πρόσφατα.

Στο νέο Κώδικα θίγονται τομείς όπως οι κανόνες άσκησης του ιατρικού επαγγέλματος, οι σχέσεις ιατρού-ασθενούς, οι σχέσεις ιατρού-κοινωνίας, οι σχέσεις των ιατρών μεταξύ των, θέματα εκπαίδευσης και ιατρικής έρευνας, φροντίδας της ψυχικής υγείας κ. α.

Ειδικότερα για την ιατρική διαφήμιση ο νέος Κώδικας Ιατρικής Δεοντολογίας συνεχίζει μέσα στα πλαίσια της παλαιότερης Ιατρικής Δεοντολογίας και Νομοθεσίας γενικότερα, και απαγορεύει οποιαδήποτε προσωπική διαφήμιση των ιατρών.

Στην παράγραφο 8 όμως του ίδιου άρθρου αναφέρει ότι δεν συνιστούν ανεπίτρεπτη διαφήμιση οι ανακοινώσεις για ιατρικά θέματα, εφόσον γίνονται από ειδικούς για θέματα της ειδικότητάς τους και με γνώμονα την ενημέρωση των συναδέλφων ιατρών ή της κοινής γνώμης.

Ο νέος νομοθέτης επομένως εναρμονίζεται με το πνεύμα της εποχής μας. Σέβεται το δικαίωμα του κοινού για πληροφόρηση και για γνώση στις ιατρικές εξελίξεις που είναι πάντα επίκαιρες και μεγίστου ενδιαφέροντος. Η αδιάκριτη απαγόρευση οποιασδήποτε μορφής διαφήμισης έπληττε θεμελιώδη, συνταγματικά κατοχυρωμένα, δικαιώματα και ατομικές ελευθερίες, καταρχήν των ιατρών οι οποίοι βρίσκονταν σε μειονεκτική θέση σε σχέση με άλλους επαγγελματίες που παρέχουν υπηρεσίες στο κοινό. Εφόσον μία υπηρεσία είναι νόμιμη, το να μην μπορεί να ανακοινωθεί ότι παρέχεται, να γνωστοποιηθεί, δημιουργούσε σημαντικό περιορισμό της οικονομικής ελευθερίας των ιατρών και των ιδιοκτητών μονάδων παροχής ιατρικών υπηρεσιών. Ο νέος νομοθέτης σέβεται την ελευθερία της έκφρασης, η οποία βρίσκεται θεμελιωμένη στο Σύνταγμα της Ελλάδας και η οποία περιλαμβάνει τόσο την μετάδοση πληροφοριών, όσο και το δικαίωμα του κοινού για λήψη των πληροφοριών αυτών. Δεν αίρεται επομένως η απαγόρευση της διαφήμισης, αλλά αναγνωρίζονται από την Πολιτεία τα δικαιώματα, τόσο του ιατρού να γνωστοποιήσει τις νόμιμα παρεχόμενες υπηρεσίες του, όσο και του πολίτη να ενημερώνεται από τον ειδικό για θέματα ύψιστου ενδιαφέροντος όπως είναι η Υγεία.

Τοποθετούνται βέβαια και τα όρια των ανακοινώσεων, ότι αυτές πρέπει να γίνονται μέσα στα πλαίσια της ιατρικής αξιοπρέπειας και του Κώδικα Ιατρικής Δεοντολογίας.

Το πλήρες κείμενο του νέου Κώδικα Ιατρικής Δεοντολογίας μπορείτε να το βρείτε στην ιστοσελίδα του ΙΣΗ.

Στις 25/01/2006 ο ΙΣΗ προγραμματίζει εκδήλωση σχετικά με το νέο Κώδικα της Ιατρικής Δεοντολογίας στην οποία κεντρική ομιλήτρια θα είναι η κ.Κ. Μαρκετάκη, Νομική Σύμβουλος του κ. Νικήτα Κακλαμάνη, και από τους βασικούς συντάκτες του Νομοσχεδίου. Για την εκδήλωση αυτή θα λάβετε ειδική πρόσκληση σύντομα.

- Σε σχέση με τα εργασιακά προβλήματα των ιατρών:
- Προ τριμήνου δόθηκε από την Κυβέρνηση γενναία αύξηση της ιατρικής επίσκεψης που ήταν στάσιμη για 13 χρόνια. Απόφαση δίκαιη και σωστή για τους ιατρούς αλλά και τους πολίτες. Οι προηγούμενες Διοικήσεις του ΙΣΗ και τα μέλη του με τον αγώνα τους συνέβαλλαν αποφασιστικά στη διαμόρφωση των προϋποθέσεων για τη λήψη της σημαντικής αυτής πολιτικής απόφασης.

Νέοι συνδικαλιστικοί στόχοι θα πρέπει να είναι η αύξηση των μισθών των ιατρών που εργάζονται με πάγια αντιμισθία στα Ασφαλιστικά Ταμεία καθώς και η επανατιμολόγηση των εργαστηριακών εξετάσεων. Τα Ασφαλιστικά Ταμεία δημιουργούν καθυστερήσεις στις πληρωμές των δεδουλευμένων υπηρεσιών. Ο ΙΣΗ κάνει συνεχείς προσπάθειες με τις Διοικήσεις των Ασφαλιστικών Ταμείων για τη καλύτερη διευθέτηση των προβλημάτων αυτών.

Στο ΕΣΥ τα προβλήματα συνεχώς διογκώνονται ενώ ο ρυθμός των διορθωτικών παρεμβάσεων είναι αργός. Κύρια αίτια ο υπερπληθωρισμός των ιατρών (που σαφώς πλήττει και τον ιδιωτικό τομέα) καθώς και η οικονομική δυσχέρεια του Υπουργείου Υγείας Πρόνοιας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Πλέον συγκεκριμένα:

1. Δεν έχει δοθεί καμία σοβαρή αύξηση στους μισθούς των Νοσοκομειακών Ιατρών των οποίων το εισόδημα συνεχώς μειώνεται τα τελευταία πέντε χρόνια με την συνεχή περιστολή των εφημεριών. Συνδικαλιστικός στόχος μας θα πρέπει να είναι η αύξηση του μισθού των Νοσοκομειακών Συναδέλφων.
2. Οι διαδικασίες των εργασιών των Συμβουλίων Κρίσης των Ιατρών του ΕΣΥ (ΣΚΕΙΟΠΝΙ) αργούν με αποτελέσματα δυσμενή για τους ιατρούς αλλά και για τους πολίτες. Εκτιμούμε ότι στο θέμα αυτό πρέπει να δοθεί πολιτική λύση, δηλαδή να γίνουν τα Συμβούλια Κρίσης πλέον ευέλικτα.
3. Επανερχόμαστε στο αίτημα του ΙΣΗ για επανασύσταση του Συμβουλίου Κρίσης των ιατρών ΕΣΥ στη περιφέρεια της Κρήτης. Για το αίτημα μας αυτό υπάρχει θετική υπόσχεση από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής

Αλληλεγγύης και η ΔΥΠΕ Κρήτης που έχει κατανοήσει το πρόβλημα βοηθά σημαντικά προς τη κατεύθυνση αυτή.

4. Οι εκσυγχρονισμός των Οργανισμών των Νοσοκομείων καθυστερεί. Τα περισσότερα Ελληνικά Νοσοκομεία λειτουργούν με οργανογράμματα της δεκαετίας του 1980. Είναι απαραίτητος ο γρήγορος εκσυγχρονισμός τους.

Για όλα τα παραπάνω προβλήματα έχει ενημερωθεί ο ΠΙΣ και το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης .

Χρόνια Πολλά και Ευτυχισμένο το Νέο Έτος.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Ο Πρόεδρος

Γρηγόρης Πασπάτης

Ο Γεν.Γραμματέας

Χάρης Βαβουρανάκης